Відділ освіти Нікопольської РДА
Першотравенська ЗОШ І-ІІІ ступенів


                               Підготувала :директор Першотравенської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вчитель основ здоров’я  Дем’янова Л.Л.

Тема: ВІЛ-інфекція. Толерантне відношення
Мета : - відновити інформацію про ВІЛ/СНІД;
-закріпити знання з теми. Обговорити спірні моменти, надати достовірну інформацію, опрацювати помилкові переконання;

- інформувати учасників про дискримінацію та толерантне ставлення;
Обладнання: стрічки, шпильки, бейджики – 20шт., плакат очікування, ватман з мал. кола , маркери , тести «до» - «після»- 50 шт., набір літер , інформаційні повідомлення, листочки на гру «автограф», стікери 4 кольори, плакат так-ні, карманчики- міф-факт , міфи, приклади ситуацій , літачки – 20 шт., папір 
Хід заняття:
1. Вправа «Знайомство»

Команди розподілено за кольорами світлофору(червоний, жовтий, зелений). На столах команд бейджики, фломастери,  поряд з кожним учасником також знаходяться бейджики - перегнуті для опору листочки з табличками :

Ім'я учасника ______________________________

	Мій символ

(із ким або чим себе асоціюю)
	Що я роблю ,що шкодить моєму здоров’ю


	Що я роблю , що покращує моє здоров’я



	
	
	


На роботу дається 5 хвилин, учасники по-черзі називають себе , зачитують інформацію з бейджика.

2. Правила тренінгу.

Коло, вписуємо в коло правила(правила , які за колом ми не виконуємо)
3. Інформаційне повідомлення вчителя .
1 грудня –Міжнародний день боротьби зі СНІДом.

- Всесвітній день боротьби зі СНІДом став щорічною подією в більшості країн. Хоча 1 грудня визначений як дата для проведення Дня, в багатьох співтовариствах організовується ряд заходів, що проводяться протягом тижнів і днів до і після офіційного святкування. У 2003 році Всеукраїнська Мережа людей, які живуть з ВІЛ, виступила з ініціативою змінити назву Дня 1 грудня з «Дня боротьби зі СНІД» на «День порозуміння з ВІЛ-позитивними людьми» з метою підвищення рівня толерантного ставлення суспільства до людей, які живуть з ВІЛ/СНІД.
3.1 Вправа «Мої очікування»

Очікування та сподівання від нашого тренінгу ви напишете на заборі.

3.2 Опитування «до» Так , як ми з вами викладаємо предмет основи здоров’я у школі і кожен має ґрунтовні знання зі свого предмету ,я запропонує Вам варіант уроку, який можна провести з учнями 9-11 класів. 

- Найперше я попрошу Вас пройти тест «до» . Тест  анонімний та потрібна для збирання статистичних даних
4. Блок слайдів 1. Епідемія ВІЛ-інфекції у світі та Україні
На кінець першого півріччя 2014 року зареєстровано 10 760 нових випадків інфікування ВІЛ, з них 57,8% статевим шляхом. Варто зазначити, що мова йде переважно про гетеросексуальний шлях передачі, гомосексуальним шляхом у 2013-му інфікувалися лише 262 особи. Як бачимо, епідемія ВІЛ-інфекції давно вийшла за межі специфічних груп, зараз у зоні ризику все населення України.

5. Практична робота команд.

І. На партах біля кожної з команд лежить набір літер і набір визначень.

· Викладіть на партах назву вірусу(бажано у стовпчик) , який передається через кров , від ВІЛ- позитивної матері до дитини, при статевих контактах.

· Розкладіть визначення в порядку співвідношення.

(контролюю, яка група зіставить співвідношення вірно, та і викладає його на магнітній дошці)

2. Викладіть в стовпчик назву хвороби яка є останньою стадією захворювання на ВІЛ – інфекцію, охарактеризуйте приготованими визначеннями кожну букву слова.

(оцінка-кружечки)
- ВіЛ і СНІД  це одне й те ж саме ?
- В чому між ними різниця ?

(Відео-фільм 002 ВІЛ- коротка версія)

6.Гра «Автограф».  Під час виконання гри звучить мелодія групи «оквін»-003 
Кожен учасник отримує ручку і папірці білого та зеленого кольорів . На деяких папірцях зроблено помітку червоного кольору. За одну хвилину кожен має зібрати найбільшу кількість автографів інших учасників. На закінчення всі шукають на листочку позначку. Всі хто її мав умовно вважається носієм захворювання – наприклад невпинного сміху. Всі ті у кого був контакт з цими людьми також умовно будуть вважатися інфікованими. Хто з інфікованих мав зелений папірець ? Вам пощастило , ви вміло захищалися від інфекції , тому і не заразилися.

· Ось на такому прикладі можна зрозуміти як швидко поширюється ВІЛ та інші ІПСШ якщо люди не захищаються від них.

7. Шляхи передачі ВІЛ інфекції.

7.1.Відео «Мамо». Чи є вірогідність що молоді люди на відео заражені ВІЛ інфекцією?

Доведіть , чому це так.
7.2.Опитування усно. Назвіть шляхи передачі ВІЛ інфекції.

- В яких рідина людського організму найнебезпечніша кількість ВІЛу? (кров , сперма, молоко матері, вагінальний секрет)

Наголошую:
1.Вірус має в рідині бути;

2.Кількість копій вірусу має бути достатня для інфікування;

3. Вірус повинен потрапити в кровоток; 

Вірус ВІЛ дієздатний тільки в живій клітині. Інфікована кров через 15-20 хвилин згортається, а згусток пройти через голку не може.

7.3.Як інфекція не передається ?

 Кожен учасник по - колу приводить приклад як інфекція не передається.

7.4.Вправа: Міфи про ВІЛ –інфекцію.

Команди по-черзі обирають твердження і визначають це міф чи факт.

На підлозі:  факт –міф

1. Презерватив не захищає від ВІЛ-інфекції;

2. Інфікуватися ВІЛ можна при поцілунку;

3. Скориставшись громадським туалетом можна інфікуватися ВІЛ;

4. Людина може інфікуватися ВІЛ від укусів комарів;

5. Визначити , чи людина інфікована ВІЛ, можна по зовнішності;

6. ВІЛ –інфікована людина може виглядати здоровою та вести повноцінний спосіб життя;

7. Вірус імунодефіциту не стійкий в навколишньому середовищі;

8. При аварійному контакті з чужою кров’ю людина може отримати безкоштовне профілактичне лікування.
(Так. Існує таке поняття , як постконтактна профілактика – це вчасно розпочатий (протягом перших 24 годин після ризикованого випадку , але не пізніше 72 годин) короткочасний (28 днів) прийом антиретровірусних препаратів для зниження ймовірності інфікування ВІЛ після підтвердженого контакту з біологічними рідинами, що містять ВіЛ. Такий курс може бути призначений лікарями Центру СНІДу , але лише у випадку доведеного ризику інфікування)

9. Імовірність інфікування ВІЛ набагато більше при наявності інфекцій , що передаються статевим шляхом (ІПСШ)

10. ВІЛ – позитивна жінка може народити здорову дитину.

11. ВІЛ – статус дитини має бути відомий вчителям

12. Учитель, який знає про свій ВІЛ позитивний статус , може продовжувати працювати в школі.

Питання на обговорення :

Які міфи з тих, що ви чули , не були названі?
Які міфи з названих найбільш поширені ?

Чи змінили ви свою думку про якийсь міф?

8.4.Руханка (виходимо в сад):

Пальма – два учасника –гілочки; в середині учасник – руки вверх;

Слон – вуха ; в середині – хобот;

Гренка – взялись за руки, в середині – а ось і я ;

Індійці – два по бокам – гребуть , той що в середині робить ууууууу;

8.5.Гра «Оціни ризик»

У кожного з вас є ситуація, вам необхідно оцінити її і визначити який в ній ризик захворювання .(на дошці карманчики : ризик високий, ризик низький, ризик відсутній , учасники називають ситуацію і розподіляють її за видами ризику.)

Ситуації:

1.    гратись у «кроваве братання»

 
2.    проколювати вуха однією голкою 

 
3.    вживати ін’єкційні наркотики 

   
  4.    працювати у секс-бізнесі

 
5.    лікувати  зуби нестерильними інструментами 

 
6.    робити перев’язку відкритої рани без рукавиць

 
7.    користуватись чужою битвою 

 
8.    користуватись чужою зубною щіткою

 
9.    плавати в одному басейні
 
10. їсти те ,що приготував ВІЛ-інфікований

 
11. дружити з ВІЛ-інфікованими

 
      12. користуватися спільним посудом
 

13. обмінюватися одягом

 

14. бути покусаним комаром

 
15. жити в одній кімнаті з ВІЛ-інфікованим

16. сидіти за одною партою

 
17. користуватися спільним шкільним приладдям

 
18. їхати в одному транспортному засобі

 
19. робити уколи нестерильним  інструментом

 
20. торкатися кров’яних плям на предметах
     21. дружній поцілунок
     22. користуватися спільним туалетом
23. мати багато сексуальних партнерів

24. займатися сексом без презерватива.

9.Стадії ВІЛ Інфекції , гра «мельниця» ділимо на групи 1,2,3,4.
Хвороба ВІЛ/СНІД має три стадії:

1.    період «вікна» (жовтий)
2.    безсимптомний період(синій)
3. Стадія первинних клінічних проявів(зелений)
    3.    стадія СНІД(червоний)
 У кожній команді представники кольорів. У представників інформація про стадії захворювання. Кольори розповідають свою історію команді. По дзвінку і команді тренера кольори міняються переходять в інші команди і розповідають текст.
1. Стадія гострої інфекції (Період вікна)— імунна система людини збирає ресурси для того, щоб спробувати дати відсіч нападу вірусу. Супроводжується підвищенням температури, збільшенням лімфатичних вузлів (спроба організму захиститись від вірусу). У цій стадії також можуть спостерігатися біль у м’язах, горлі, слабкість, пітливість, плямистий висип на шкірі. Жоден з даних проявів не є характерним лише для ВІЛ-інфекції. Подібні прояви спостерігаються, наприклад, при грипі, тому за такими симптомами ніхто не підозрює ВІЛ-інфекцію. Інколи ця стадія протікає без симптомів. Протягом цього часу активно синтезуються антитіла. На цій стадії вірус продовжує активно розмножуватись і спричиняє масове руйнування Т-хелперів. Дана стадія завершується відновленням самопочуття, зникненням симптомів. Завдяки тому, що імунній системі вдається частково взяти інфекцію під контроль, сповільнюється швидкість розмноження вірусу (знижується його концентрація в крові), а Т-хелпери отримують можливість дещо відновити свою кількість. Антитіла у крові за допомогою аналізу не виявляються. Тривалість стадії, включаючи відновлення, — 4-6 тижнів.
2. Безсимптомна стадія (безсимптомний період)— ВІЛ-інфікований почуває себе здоровим, але вірус продовжує розмножуватись, руйнуючи чергові Т-хелпери (CD4 + клітини). Відтак поступово зменшується кількість CD4 + клітин. Ресурси організму протягом певного часу дозволяють поповнювати запас втрачених клітин. Але з часом цей ресурс поступово вичерпується. Середня тривалість стадії — вісім років. Відомі випадки більш тривалої безсимптомної стадії (15 років і більше).

 3. Стадія первинних клінічних проявів — рівень CD4 + клітин падає, імунна система виявляється неспроможною працювати, як раніше. Виникають перші симптоми захворювання. Це може бути збільшення лімфовузлів кількох груп (вони розташовані групами навколо певних органів людини), втрата ваги тіла, періодичне підвищення температури, слабкість. Можуть виникати перші ознаки опортуністичних інфекцій. Подальше зменшення кількості CD4 + клітин спричиняє наростання імунодефіциту. Перебіг опортуністичних інфекцій стає тяжчим, приєднуються все нові інфекції. Ця стадія має назву пре-СНІД (або СНІД-асоційований комплекс).

4. СНІД — рівень CD4 + клітин досягає критично низької позначки (менше 200 клітин на мкл). На цій стадії розвиток симптомів опортуністичних інфекцій досягає найбільшого розмаху, перебіг їх дуже тяжкий, розвиваються злоякісні пухлини. Для цієї стадії характерне також ураження вірусом нервової системи, що спричиняє тяжкі ускладнення. Середня тривалість 4-і стадії ВІЛ-інфекції — 16 місяців.

10. Вправа «Серце друга»

Ділю учасників на три групи : красний, зелений , синій.

Кожна група отримує ситуацію на аркуші паперу (одна з частин серця)

Необхідно прочитати опис ситуації, обговорити її в групі, потім на сердечку написати , яку можна надати допомогу , підтримку. Від групи виступає спікер і прикріплює серце на дошку.

Ситуація 1
Вадим після школи продає газети. Він почув , що Олексій , який працює поруч із ним ,- ВІЛ – інфікований. Мати Вадима , дізнавшись про це , вимагає щоб син залишив роботу.

· Що можете розповісти Вадим мамі про шляхи поширення ВІЛ ?

· - Чи повинен віл залишати роботу ?

· Який ступінь ризику для Вадима інфікуватися ВІЛ, працюючи з Олексієм?
Ситуація 2.

Юрко , 15 років, ВІЛ – інфікований(ваш однокласник). Хлопець не виглядає хворим , однак швидко втомлюється. Він ходить до школи , але не знає , чи потрібно про це комусь розповідати .

· На Вашу думку , чи має Юрко і далі відвідувати школу ?

· Чи повинен він комусь про це розповісти ? Коли саме , чому ?

· Який у Вас ступінь ризику інфікуватися ВІЛ, якщо Юрко сидітиме поруч під час уроків ?

Ситуація 3.
· Як видумаєте , чому по-результату у нас вийшло серце? Як необхідно відноситися до ВІЛ позитивних людей ?
Відео 004 соціальний експеримент.
11. Голосування ногами (в класі написи- так -ні)

11.1.Як би ви себе почували , якби дізналися що хворі на ВІЛ.

1.Соромилася, корила себе – з права  ;           жила б звичайним життям 

2.  Ваше дитинство було щасливим?

3. Рідні і близькі завжди вас підтримують?

4. У Вас багато друзів?

5. У школі Вас завжди ставили в приклад іншим?

6. У класі Ви були популярні?

7. Оточуючі готові Вам допомагати?

8. У разі потреби Ви змогли б відстояти свої права?

9. Ви легко знайдете хорошу роботу?

10. Ви вірите в своє щасливе майбутнє?

Обговорення : 
· Як почувають себе люди з Віл інфекцією?

· Діагноз ВІЛ- нелегке випробування для людини та її близьких. Фізично, вона ще довго може почуватися добре , але її психологічний стан багато в чому залежить від розуміння і підтримки тих, хто її оточує. Саме в такі моменти люди розуміють, хто їх справді любить , є їхніми друзями. хто їх справді любить , є її друзями

Відео 005 Я+
12. Вправа «Літачки розуміння»
У кожного з вас є паперові літачки. І як символ того , що ви розумієте людей ВІЛ + , напишіть на них свої побажання, і давайте відправимо його один одному як чудовий подарунок свого тепла і розуміння.
- Ну раз ми толерантні розуміючі люди , якщо кожен з вас усвідомлює серйозність проблеми ВІЛ\СНІДУ , солідарні із людьми , які живуть з ВІЛ, їхніми близькими, рідними і друзями , то пропоную кожному одягнути червону стрічку.

                    (Звучить музика групи Оквін 006 )

13. Анкетування «до» і «після»

14. Гра «Берег сподівань»

- берег сподівань – берег звершень.

Якщо ваші сподівання справдилися то ваш кораблик потрапить на берег звершень

15.Вправа «віночок побажань»

Обладнання : стрічки, шпильки, бейджики – 20шт., плакат очікування, ватман з мал. кола , маркери , тести «до» - «після»- 50 шт., набір літер , інформаційні повідомлення, листочки на гру «автограф», стікери 4 кольори, плакат так-ні, карманчики- міф-факт , міфи, приклади ситуацій , літачки – 20 шт., папір 
купить :
стрічки, шпильки -15 , кольорові стікери 4 кольорів файли ,папір

Взять у школі : шпильки, плакат очікування , все по уроку наочність, файли, літачки, бумагу 

